

Či nám sdělují,

Ze krer jest život, netoliko naše zdraví a štěstí ale i naše...

DRA. PETRA HOBOKO

Na kořen všem nemocem čistie a silie a starie nepopřadky a vytvářeje sy...

Ne užívá více nežli 100 let. Není žádný lék lékárnický a lze jej dopouze od místních jednateřů Hoboka...

DR. PETER FAHRNEY,

112-114 S. Hoyne Avenue. CHICAGO, ILL.

DARMA PRAVÉ Elgin hodinky.

Zašlete tuto oznamku s vaším jménem a adresou a my vám zašleme tyto pravé Elginské hodinky...

Presář českých obchodníků VE SCHUYLER, NEB.

John Skarka, český dovníkář, vyrábí zvláštní druh 6c. dovníkářů zvaných Five Beauties...

Ant. Votava, obchodník a nábytkem český pohrobák. Frank Chrástl, obchodvedoucí.

Frank Cuba, český právník a notář.

JAN F. SPIRK, veřejný notář. E. WILBER, NEB.

Všechny práce notářské jsou svěřené buďto právním vyřizovatelům Penize na pozemek přijímá...

Vyhojil jsem

Manžovo set osob, které se vzdaly naděje na možno uzdravení. Poletie kolek a přeavědíte...

A. WILDMAN, TWO RIVERS, WIS.

Laciné zavodňování

samočinným strojem ku hnaní vody. Menší vydání než 25 centů na akr ročně zaručeno.

vodní trkač (Rife Ram)

vyřine vodu v jakémkoliv množství a do jakékoliv výšky neb vzdálenosti. Jest zhotoven a všech volnostech a pro všechny potřeby a vzhled...

Rife's Hydraulic Engine Mfg Co., HOANOKE, VA.

Šrotovník

k prisazení ku větrníku, za pouhých \$16.00 naprodej v adm. "Hospodáře" k objeveníce musí býti obnos přiložen. Adresujete Huspodař Omaha, Neb.

V zájmu spolku "Komenský".

V listu, věnovaném mně a věci svrchu jmenovaného spolku p. L. opět potkávám se s tou známou upřímností a vlasteneckým citem...

Věřím a vždy věřiti budu, že povinností uvědomělého člověka je to na základě více praktické potřeby a nutnosti k užitečnějšímu a potřebnějšímu životu všech nás.

Zcela správný jest důkaz Váš vzhledem k některým národním podnikům, jakým jest na příklad Národní Výbor, Bohemian Voice, dále Am. Ústřední Matice, Česká Liga a jiné.

Jak jsem již pravil, mým úmyslem není při navrhování této myšlenky vše stavěti na obětavosti a lásce k vlasti, jako ony zmíněné vážené společnosti byly činily...

Jsem si vědom, že mnoho gordiekých uzlů bude nám přetřiti po způsobě Alexandra Velkého, než ty s dobrou vůlí a přičinným roztneme a ku křivenému cíli dostoupíme.

Nemřím vše opět opakovati, co dřívě byl jsem ve sloupcích tohoto listu napsal o tomto spolku, neboť v brzku po výborové schůzi celá věc veřejnosti odhalena bude; než

přece několik bodů uvedu, které by mě dřívější tvrzení opodstatnily.

Účelem naším by bylo nejprve spojití vzdělanější a po dobrém se snažící Čechy v jednu rodinu, která společným vystupováním na venek značného vlivu mohla by míti na ostatní své spolubratry, což obdobnými sjezdy v příhodných místech, věnovaných ku poučení a zábavě mohlo by účele svého dostoupiti.

Vydávati spolkový časopis s poučovacím a vědeckou tendencí. Zaříditi soukromý studijní ústav, sestávající asi ze tří tříd, aby těm, kterým není možno školu navštěvovati, příležitost byla dána i doma studovati.

A konečně jednou ročně uspořádati všeobecný sjezd v některé české osadě, který mohl by potrvat několik dnů, v němž přednáškami, akademii, divadly a jinými příležitostmi byla by dána všem se poučiti a v kruhu svých milých se potěšiti.

Mnoho ještě jiných dobrých účelů mohlo by se vytknouti, než vše ta ponechána buďiž době pozdější.

Třeba i zde možno někomu namítati, že vše toto překypuje mladickou idealností a nezkušeností a že uskutečniti to, vyžadovalo by nadamyslné síly našeho lidu.

Držme se hesla prof. Clarka: "Don't get discouraged by first failure, but try, try, try once more and then don't stop yet, but try again, and at last, if you will not succeed, console yourself that you did, what you could to succeed." Náš život jest pln zkoušek a nesnází, než ty nemají zstrašiti statečného, nýbrž nové chuti dodati k nové práci a činnosti.

Zde jsou pouze dvě věci možné a to, buď státi se úspěšnými aneb neúspěšnými v našich snahách. Prvá možnost povede k dobru a druhá nemůže uškoditi. Nuže, čeho se obávati?

Budeme-li ale míti vůli dobrou a vytrvalost pevnou, prvá možnost jest naším údělem a druhá následkem toho stane se nemožností.

Totož jest můj sentiment a věřím, že i Váš, ctěný příteli, pane Lepšo, a proto bez váhání s námi do díla, které jinak za dobré uznáváte. Neradi bychom Vás tentokrát postrádali, když vždy jindy byl jste mezi prvními a vždy osvědčil jste se co dobrý pracovník a zkušený rádce.

S. L. Kostoryz. V Milligan, dne 1. června '95.

UD NASICH DOPISOVATELO.

Chicago. — Ctěná red. Pokroku Západu! Prostíme, abyste nám iaskavě ve vašem et. listu otiakli nřezvevedené pojednání o roztržce českých republikánů v Chicagu, k němuž nás pobídla vaše redakční úvaha, připojena ku referátu z Volnosti, ježto vidíme, že jste mylně přijali úsudek Volnosti za pravý a s ním souhlasivše — bez dalšího vyšetřování ho otiakli.

Volnost nazvala roztržku tammanismem. Tammany, pokud naše vědomosti v dějinách této organizace sahají, měla vždy za účel držet v rukou nadvládu při zadávání apointivních a elektivních úřadů — u nás v některých republikánských wardních organizacích vyvolalo právě ono právo zadávání úřadů — jež v zájmu rep. ligy před ani ne 4 nedělemi onen ve Volnosti za mučedníka prohlášený J. A. Oliverius hájil — nevoli a roztržku a proto bychom to spíše nazvali "anarchismem".

Výsledky, jež uvádí Volnost, jsou zcela mylné, neb Americký Občan nebyl prodán, nýbrž přenechán s deficitem knihovním onomu žadateli, který se uvolil zaručiti vydávání Am. Ob. v nezměněné formě i co do obsahu a zásady i co do velikosti. Liga pak si výslovně vyhradila právo věsti záležitosti politické a naznačovati směr jakým se Amer. Občan na dále má bráti.

O změně v redakci vesmlouvě oně zmínky nebylo a mohl p. O. býti redaktorem téhož dnešně kdyby byl chtěl zůstat! Nechat to popře! — "Prodali prý svého tvůrce a zachovatele hanebněji než Jidáš Krista" a na jiném místě uvádí že slla získaná jest slabší, což rozhodně nevěříme jsouce přesvědčení, že p. Jičinnský požadavkům na něho kladeným vyhověl, — což nám není možno říci o odstouplém redaktoru, který mnohdy z osobních choutek přání lfy ignoroval a proti zjevnému přání téže jednal, viz: jeho pojednání o Pullmanovi, jeho zasláno v Šotku ze dne 16. pros. 1893, jeho polemiky s "Českou Ligou" a podobných více.

Dle všeho se nám zdá, že Amer. Občan netěší se velké pozornosti a obliby u redakce Volnosti, neb by se byl mohl dočísti že p. O. ani vykopnut ani prodán nebyl, naopak byl by tam viděl zcela zřejmě, že p. O. vzdor přání a žádosti mnoha prominentních republikánů, kteří jsou rovněž tak zásadní, rovněž tak zastoužil jako on, aby setval — si postavil hlavu a zcela rozhodně řekl, že pro žádného obchodníka pracovati nebude. That settled it! Teď snad pochopí ctěná redakce kde ten háček vězí a kdo chybil, zdali ten který se ze všech sil vynasnažil válečným rykem omámeného starého harcovníka pro sebe udržet — aneb onen za uštvaneho lčený zásadní republikán který k vůli zvětšení efektu (ostudy by znělo lépe) pomáhá oněm demokrato-republikánům ostuditi ty, jež v dobách nejhorších vytrvali při své straně — na vlastní útraty vydržovali list čimž se o p. Oliveriuse též postarali.

Není tomu dávno, co téměř novopečeným demokrato-republikánům na jméno přijit nemohl. — Stáří člověka před směšností nechrání, a i Bismark musel být z cesty uklizen aby nespáchal nějakou politickou sebevraždu. Jest to i pro nás bolné již jsme se naučili čtiti onoho neohroženého zastance republikánských zásad když musíme doznat že nic není pod sluncem dokonalého. Čestř republikánů zvan 64.

New York, 2. června. — Ct. red.: Není třídy lidu v národě, která by byla tak zneužívána, klamána a bez trasy odřána, jako jest třída dělnická. Každý politik hledí si předem získati třidu dělnickou, na které své ideje neb politické železo jako na kovadlině hledí vytloukati, aniž by toho nejmenšího ohledu na ten zubožený stav dělnictva bral. Protidělnické ideje, jako socialismus a demokratismus zdejšmu dělnictvu stále vnuouje a v dělnické barvě dělnictvu stále předhazuje a za dělnickou věc stále a stále vylíčuje a z německo-židovských orgánů přežvykuje Leo Kochman i Herz a ducha českoamerického dělnictva tím otravuje. A ten nevědomý lid se po těchto židovsko-socialních a demokratických ideách hont jako ryba po kebuli. A také na ně ten socialismus účinkuje. Židé jsou jim krály Šalamounskými.

Newyorské řády Č. S. P. S. se již připravují k opravování stanov k přístupu sjezdu. Nejpřednějším úřadncím rozumují, že ty stanovы jsou dosti dobré a byli by přý lepší, kdyby byly hodně zmenšeny, aby prý to značilo pokrok. Já ty pány upozorňuji, že je to naopak, čím vzdělanější národ, tím více vidí potřebu nových zákonů ku omezení neb vyloučení zla ze své společnosti. Národ nevzdělaný má velmi málo zákonů a ty se ještě špatně provádějí a národ divoký nemá zákony žádné, poněvadž ani neví, jak by je ustanovil. A ti, co je jich velmi málo v New Yorku, nahlíží, že jest velká potřeba opravití řádně stanovы tak, aby jisté charaktery byly udělanы neškodnými, ale na dooclení toho v New Yorku není žádné naděje a protož ty návrhy na opravy budou až příliš hubené a pokrok se postaví opět do zadu; při nynější správě to jinak ani nejde u nás. Jednota Č. S. P. S. byla národná, než socialisté a falešná a ziskuchtiví lidé ji ovládli a ti z toho udělali krávkase, poněvadž jich špinavá politika se s národním účelem nesrovnává a oni by nemohli vládnout.

Nyní máme opět o jednoho lékaře českého v New Yorku více, jest to pan Charles Sowa. On je pravý vzor česko-amerického občana. Přejdu mu hojného zdaru na dráze lékařské. On jest spravedliv ke každému kde jest třeba, dovede se hájit; takových potřebujeme trochu více. Pozorovatel.

Zkoušen po čtvrt století. Po čtvrt století Dr. King's New Discovery byl zkoušen a miliony těch, jimž užívání jeho prostředků dovedlo jeho podivuhodné léčivé účinky ve všech případech nemoci krčních, průsátek a plicních. Lék, který tak dlouho zkoušku přestál a který všeobecně oblibě se těší, není žádným experimentem. Za každou láhev se musí, že účely poskytno, aneb peníze se vrátí, jest to nejlepší lék proti kašli a nastuzení. — Lahvičky na zkoušku zdarma v lékárně Goodman, Drug Co., Omaha. Lahvo po 50c. a \$1.00/6c

ROLNICKÉ POZEMKY VE WISCONSINU.

Nikdy před tím v historii Wisconsinu nestěhovalo se tam tolik lidu, jako nyní. Hledající pozemky přicházejí z východních, jižních a západních států, jakož i z velkých měst a všichni zabírají domovy v krásných lesnatých krajích Wisconsinu. Zvláštní zmínky zasluhuje pokročilá česká kolonie v Barron Co. Neuplyne téměř týdně, aby se tam několik krajanů neusadilo. Mnoho z nich si již vystavělo pohodlné přibytky.

Tento týden staví se opět osm nových domů. V městě Haugen staví se nový hotel a několik nových obchodních budov, vesměs Čechy.

Jest-li zamýšlíte zakoupiti dobrou farmu aneb začíti obchod v osadě, zašlete si okamžitě pro naše mapy, knihy a cirkuláře, pozemky popisující. Zašlu je všem kdo se přihlásí. Mám 1900 akrů krásných rolnických pozemků s nejoblíbenější půdou; pěkný vlnovitý pozemek dobře zavodňovaný četnými potoky, poblíže krásných jezer, oplývajících rybami. Vlastním též asi 100 nejlepších obchodních a obydelních lotů ve městě.

Pozemky i loty prodává se za nejnižší možné ceny a mírné podmínky. Přijďte nyní dokud jest osada nová a ceny nízké. Majetek bude míti v brzku trojnásobnou cenu. Nemáme zde žádné borké větry v létě aneb blizardy v zimě. Úroda vždy dobrá. Hojnost práce v zimě. Dobré trhy na výrobky i dříví. Toto není žádný humbug a mohu zaslati jména nejméně 50 Čechů, již koupili ode mně pozemky a feknou Vám to samé o pozemcích co pravím já. Zašlete si pro cirkuláře, nestojí Vás nic. T7-H7-4x

K. ROSHOLT, Eau Claire, Wis.